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Игра и преступление.
Как показывает судебно-следственная практика, молодые люди в силу возраста не всегда могут увидеть ту грань, когда заканчивается игра и начинается преступление. 

Так, нередко несовершеннолетний, дабы подшутить над своим приятелем, прячет его вещь. Да, в этом случае это игра, так как желания похитить нет. 
Однако когда имущество кладется в свой карман, пока этого никто не видит, это уже преступление, так как появляется главный признак – корысть, обращение чужого имущества в свою пользу. 

Ответственность за такое преступление предусмотрено частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества). 

Наказание предусмотрено вплоть до лишения свободы на срок до двух лет.
Нередки случаи, когда, желая показать свою правду и удаль, на спор группа несовершеннолетних совершает в магазине хищение шоколадок, жевательной резинки, конфет, других любимых лакомств. Несмотря на то, что сумма похищенного, как правило, невелика, это тоже преступление, предусмотренное уже пунктом «а» части 2 статьи 158 Уголовного кодекса РФ, и наказание за него уже более серьезное и определено в виде лишения свободы до пяти лет.

Уголовная ответственность за совершение кражи наступает с 14-летнего возраста, но не стоит успокаиваться, так как законодатель закрепил, что в случае недостижения возраста уголовной ответственности несовершеннолетний ставится на профилактический учет в органах системы профилактики.
В любом случае, независимо от возраста, совершение противоправного деяния повлечет в последующем невозможность устройства на государственную или муниципальную службу. 
Таким образом, будущее закладывается уже сегодня. 

В дальнейшем во второй части будет рассказано об ответственности за совершение хищения денежных средств с найденных или похищенных банковский карт.

