
Прокурор предупреждает: Наркотики – это тюрьма.
Всем известно из различных источников об опасности употребления наркотиков для жизни и здоровья человека.

Однако не всем известно, насколько сурово карается уголовным законом преступная деятельность лиц, связанная с незаконным оборотом наркотиков.

За последние 3 года рост количества лиц, осужденных за сбыт наркотических средств увеличился на 96 %,  значительно возросло число осужденных за такие преступления, как незаконные хранение, приобретение наркотических средств, существенно снизился и их возраст. 

В преступную деятельность, ради получения легких денег, вовлекаются все чаще несовершеннолетние. 

Так, в 2017 году приговорены к лишению свободы и отправлены отбывать наказание в воспитательную колонию 3 подростка за сбыт наркотиков, при этом ранее они не привлекались к уголовной ответственности.

Уголовным законом предусмотрена ответственность за незаконный сбыт наркотиков от 10 до 20 лет лишения свободы; незаконные хранение, приобретение, перевозка наркотиков до 15 лет. 

Складывающаяся судебная практика свидетельствует о назначении наказания за преступления в указанной сфере в большинстве случаев в виде лишения свободы, а за сбыт наркотиков исключительно в виде реального лишения свободы.

Сбыт наркотиков может осуществляться как непосредственно путем передачи лицу, так и бесконтактным способом (посредством тайниковых закладок, когда лицо делает закладку с наркотиком в каком-то определенном месте, сообщает о ее местонахождении лицу (как правило так называемому «работодателю-диспетчеру») и, не встречаясь с непосредственным покупателем, сбывает ему наркотик).  Ответственность за сбыт наркотиком бесконтактным способом такая же суровая, как и посредством непосредственной передачи.
Следует остерегаться объявлений о работе курьером с высоким заработком, в том числе, по распространению курительных смесей и других веществ, поскольку это дорога в тюрьму на многие годы жизни. 
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